

# Советский спорт

Орган Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 85 (2041)

Вторник, 15 июля 1952 г.

Цена 30 коп.

## РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА

**Б**ОЛЬШИЕ задачи стоят перед физкультурными организациями в нынешнем летнем сезоне. Необходимо путем улучшения всей учебно-спортивной и организационно-массовой работы решительно поднять качество подготовки значков ГТО и разрядников, усилить темпы борьбы за новые рекорды и достижения, за дальнейший рост массовости физкультурного движения.

Позади уже половина лета. Значительное число колхозов физкультуры сумели многое успеть за это время и встречают приближающийся Всесоюзный день физкультурника перевыполнением своих обязательств по подготовке значков ГТО и разрядников.

Серьезными успехами в подготовке разрядников встречают свой праздник физкультурники г. Свердловска, где перевыполнены обязательства по подготовке спортсменов первого разряда и заканчиваются выполнение обязательств по подготовке спортсменов второго и третьего разрядов.

Больших успехов достигли физкультурные организации Гоголевского района Полтавской области, значительно перевыполнившие свои обязательства по подготовке значков ГТО первой и второй степеней. Встречая Всесоюзный день физкультурника, коллективы этого района взяли на себя дополнительные обязательства и успешно с ними справляются. Также значительно перевыполнил свои обязательства по подготовке спортсменов-разрядников и значков ГТО коллектиф физкультуры Харьковского института инженеров железнодорожного транспорта.

Однако во многих физкультурных организациях имеет место серьезное отставание с подготовкой значков ГТО и разрядников. О крайне низком уровне учебно-спортивной работы свидетельствуют результаты, показанные на областных соревнованиях легкоатлетами Воронежской и Ростовской областей. Значительная часть даже лучших спортсменов не сумела уложиться там в разрядные нормы. Совершенно искривленными являются факты, когда на таких предприятиях Москвы, как заводы «Калибр» и имени Орджоникидзе, за весь 1952 год не подготовлено ни одного значка ГТО. Спрашивается, чем же занимаются советы коллективов физкультуры этих заводов?

Особенно неблагополучно в ряде спортивных обществ, а также районов, городов, областей, краев и союзных республик обстоит дело с подготовкой разрядников по водным видам спорта и организаций сдачи норм ГТО по плаванию. Так, например, огромными возможностями располагают для развития

парусного спорта, гребли, плавания физкультурные организации Дагестанской АССР. Однако здесь секция водного спорта бездействует, состязания почти не проводятся, и молодежь, любящая эти виды спорта, фактически предоставлена самой себе.

В газете «Советский спорт» уже сообщалось о серьезных недостатках в постановке учебной работы по водным видам спорта в Куйбышеве, Новосибирске и ряде других городов страны. На днях в Вильнюсе закончились соревнования на первенство центрального совета спортивного общества «Жальгирис» по гребле. Состязания показали, что в Литовской ССР не уделяется достаточного внимания развитию этого вида спорта. В загоне находится гребной спорт и в Каунасе, городе, где, как известно, имеются огромные возможности успешно развивать все виды водного спорта.

Время не идет! Физкультурные организации обязаны немедленно принять действенные меры к устранению недостатков в развитии водных видов спорта и прежде всего в постановке учебной работы по плаванию, обеспечить полную загрузку всех водных баз, организовать учебную работу по подготовке разрядников по водным видам спорта, сдачу норм ГТО по плаванию.

Закончилась первая половина лета. Сигналы с мест показывают, что далеко не везде используются все возможности по подготовке значков ГТО и разрядников. Необходимо наверстать упущенное. Комитеты физкультуры и спортивные общества обязаны усилить контроль за работой коллективов физкультуры, за тем, как каждый из них справляется с подготовкой значков ГТО и разрядников, помочь коллективам в устранении недостатков в учебно-спортивной работе. Следует обратить особое внимание на использование спортивных баз, на организацию большего количества соревнований и от лично проводение.

Успех дела подготовки значков ГТО и разрядников — этих важнейших показателей уровня работы коллективов физкультуры — решают инструкторы, тренеры, преподаватели. Физкультурные организации обязаны сейчас особенно усилить контроль за их деятельностью, больше помогать им и вместе с тем решительно повысить требования к качеству их работы.

Наступают решающие дни летнего сезона. Физкультурные организации обязаны усилить организаторскую и учебно-спортивную работу, еще шире развернуть подготовку значков ГТО и спортсменов-разрядников.

## Отряд молодых специалистов

**АЛМА-АТА.** (Наш корр.). В Казахском институте физкультуры закончились первые и государственные экзамены. Большинство студентов показало прочные и глубокие знания, умение хорошо увязывать теорию с практикой.

Нынешний, седьмой, выпуск института — один из самых больших. Дипломы об окончании вуза получили 74 молодых специалиста физического воспитания, которые направляются теперь на работу в различные концы Казахстана, а также в другие республики и области страны.

В город узлыщиков — Караганду — едут на работу выпускники института А. Малыгин, М. Пак, М. Ибраев и другие. В Западно-Казахстанскую область направляются выпускница-отличница

Д. Тулебаева и Г. Тулебаев. На строительство Казахстанской гидроэлектростанции в г. Усть-Каменогорск выезжают Ю. Кривошеев и П. Китов.

Многие выпускники института направляются на работу в братские республики. В Узбекистан поедут С. Гизатулин и Ю. Закиров, в Киргизию — В. Пучков и Л. Баширова, в Таджикистан — А. Карпов. Группа воспитанников института будет работать в Новосибирской области и Алтайском крае.

Всего за годы своего существования Казахский институт физкультуры подготовил сотни молодых специалистов. Сейчас начался новый набор. В нынешнем году на первый курс будут приняты сто юношей и девушек,

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

### Успехи в труде и спорте

**ПЕТРОЗАВОДСК.** (По телефону). Спортсмены республики готовятся достойно отметить Всесоюзный день физкультурника — праздник трудящихся нашей страны.

Этому дню по традиции посвящаются и трудовые и спортивные успехи. Своей работой на производстве прославились физкультурники Онежского машиностроительного завода и Петрозаводского дорожно-строительного комбината. Отлично трудаются физкультурники Сегежской мебельной фабрики. Работая по часовому графику, они ежедневно выполняют задания на 150—200 проц. В первых рядах идут значков ГТО, волейболистки и лыжницы М. Логинова и М. Петрова. Ко Дню физкультурника они добиваются еще больших успехов.

Сейчас в Петрозаводске, Сортавале, Сегеже, Кеми и других городах и районах республики проводятся лекции и доклады о достижениях советских спортсменов, о физкультурном движении в стране и т. п.

20 июля на всех стадионах пройдут массовые состязания по легкой атлетике и волейболу, в парках состоятся народные гуляния, показательные выступления спортсменов.

В этот день в Петрозаводске на стадионе «Красная звезда» откроются республиканские соревнования по фехтованию и баскетболу, на шоссе — республиканские соревнования по велоспорту, на стадионе «Локомотив» состоятся соревнования легкоатлетов города.

### 760 км на шлюпке

**НОВОСИБИРСК.** (Наш корр.). 9 учащихся Новосибирского кооперативного техникума во главе с преподавателем В. Шмидтом отправились в агитационный шлюпочный поход по Оби. Поход проводится в честь Дня физкультурника. Туристы пройдут на шлюпке в сельском яле 760 км по маршруту Новосибирск — Колпашево — Нарым.

Участники похода проведут беседы о Дне Военно-Морского Флота, о достижениях советского физкультурного движения. В Нарыме туристы побывают в Доме-музее И. В. Сталина.

## ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Под Москвой, на ст. Челюскинская, закончились первые всесоюзные стрелково-снайперские соревнования Досафа. В течение последних 5 дней лучшие спортсмены общества участвовали в борьбе за личное первенство. В стрельбе на дистанции 50 м из малокалиберной винтовки первое место завоевал ленинград мастер спорта Г. Дементьев. В сумме трех положений он выбил 1140 очков из 1200 возможных. Дементьев также первенствовал в стрельбе из положения «стоя» — 368 очков из 400 возможных. В стрельбе из положения «колено» лучший результат у ленинградца мастера спорта Ю. Рюжанова — 388 очков. В стрельбе из положения «лежа» наибольшее количество очков выбил мастер спорта В. Желтовский (Красноярск) — 395 очков.

В Желтовский, как мы уже сообщали, установил новый рекорд Досафа в упражнении «боевой стандарт 3×40» (дистанция 300 м). Он выбил 1048 очков. Однако этот результат, превышающий официальный мировой рекорд, уже на другой день был улучшен на 4 очка. Мастер спорта А. Кузнецов (Иркутск) в сумме трех положений набрал 1052 очка и таким образом установил новый рекорд общества. Кузнецов также на 4 очка улучшил рекорд общества в стрельбе из положения «стоя». Его результат — 333 очка из 400 возможных.

Команда в составе заслуженного мастера спорта Г. Онисимова, мастеров спорта П. Губернаторова, В. Желтовского, И. Рюжанова и Н. Шибацова в этом же упражнении из положения «стоя» выбила 1598 очков из 2000. Этот результат является рекордом общества. Прежний рекорд был установлен в 1950 г. и был равен 1555 очкам. Новый рекорд Досафа установила команда в сумме

## Выше уровень спортивной работы в вузах

### VI спартакиада «Науки»

**КИЕВ.** (Наш корр.). Закончилась продолжавшаяся шесть дней всесоюзная спартакиада «Науки».

Как мы уже сообщали, первенство по баскетболу оспаривали в финале четыре команды. Замечательную волю к победе показала женская команда Ленинградского электротехнического института. Она выиграла подряд три встречи у сильнейших противников — команд Московского и Тартуского университетов, Латвийской сельскохозяйственной академии — и второй раз подряд завоевала звание чемпиона.

Студент Томского политехнического института Хайновский набрал в легкоатлетическом десятиборье 6238 очков — это новый студенческий рекорд.

В командном зачете первое место

по легкой атлетике в группе вузов завоевал коллектив Тартуского университета, а среди команд «Науки» победителем вышел Московский областной совет.

По плаванию командное первенство досталось спортсменам Московского высшего технического училища им. Баумана. В прыжках с трамплина звание чемпиона завоевала киевлянка Василиса (Киевский государственный университет им. Шевченко) и Воронцов (областной совет «Науки»).

Закончилась двухдневная гонка 83 велосипедистов по маршруту Киев — Житомир — Киев, принесшая победу студенту Уральского политехнического института Дядюшкину. В командном зачете победу одержали велосипедисты Ново-черкасского политехнического института.

Студенческая спартакиада вскрыла ряд существенных недочетов в спортивной работе среди студентов. Все еще слабо культивируется, например, легкая атлетика в коллективах Харьковского и Одесского областных советов «Науки», в коллективах таких вузов, как Эстонская и Латвийская сельскохозяйственные академии, Вильнюсский университет им. Даля. В командном зачете победу одержали велосипедисты Ново-черкасского политехнического института.

Обращает на себя внимание недостаточная техническая и тактическая подготовка некоторых баскетбольных команд, особенно Львовского политехнического института.

Руководители центрального совета общества «Наука» должны принять меры к дальнейшему подъему спортивной работы среди студенчества нашей страны.

С. ПЕТРОВ.

трех положений — 5115 очков (прежний рекорд — 4497 очков).

Всесоюзный рекорд в скоростной стрельбе из малокалиберного пистолета по силуэтам установлен командой в составе Г. Описимова, А. Гущина, В. Тулякова, Н. Калиниченко и М. Ильинчева. Они поразили 298 мишней из 300, выбив при этом 2694 очка.

В стрельбе из малокалиберной винтовки на 50 м звание чемпиона общества завоевала впервые участвующая во всесоюзных состязаниях перворазрядница Э. Землякова (Москва). С колена она выбила 377 очков из 400, стоя — 361.

Соревнования, проведенные по трудной, обширной программе, показали, что мастерство спортсменов Досафа непрерывно растет. Несмотря на то, что ряд лучших стрелков общества не принимал участия в состязаниях, показаны высокие результаты. Улучшены б рекордов общества. Многие молодые спортсмены впервые выполнили норму мастера спорта.

В. ПАШНИН.

# СПУСТЯ ТРИ МЕСЯЦА...

На трибуну поднялся делегат областной конференции общества «Строитель» — председатель коллектива физкультуры Корчеватских кирпичных заводов тов. Глотов. Он резко критиковал руководителей областного совета общества.

— В нашем поселке, — говорит т. Глотов, — живут несколько тысяч человек, а в спортивном коллективе насчитывается всего около ста членов. Молодые рабочие очень хотят заниматься спортом, но у нас нет базы, инвентаря, инструкторов. Руководители общества много раз обещали организовать для нашей молодежи показательные выступления мастеров, прислать опытных тренеров, выделить инвентарь, созвать семинар общественных инструкторов. Но все это оказалось пустыми словами... Работники областного совета забыли дорогу в коллективах физкультуры.

Такую справедливую критику в адрес Киевского областного совета общества «Строитель» на отчетно-выборной конференции можно было услышать почти от всех делегатов. Были вскрыты вопиющие факты в практике работы совета. Делегаты указывали на бюрократический стиль руководства председателя областного совета тов. Дарагана, который в своей деятельности не спирался на актив, глушил инициативу физкультурников, не имел делового контакта с профсоюзными организациями и хозяйственниками. Отмечалась организационная слабость коллективов физкультуры, низкий уровень, а порой и отсутствие учебно-спортивной работы в секциях.

После конференции к руководству обществом пришли новые люди. Председателем областного совета был избран мастер спорта тов. Базалий. С тех пор прошло уже более трех месяцев — срок достаточный, чтобы в основном выправить крупные недостатки, встать на правильный путь. Но вот недавно нам довелось снова встретиться с председателем коллектива физкультуры Корчеватских кирпичных заводов тов. Глотовым.

— Как дела, что нового?

— Все, по-старому, — с грустной ехткой в голосе отвечал тов. Глотов. — Всё и иные там.

Оказывается, в одном из крупных коллективах с развертыванием физкультурно-массовой работы дело обстоит попрежнему плохо. Коллектив не растет, спортивной базы все еще нет. Как и прежде, руководителям общества «недоступ» заехает в поселок, хотя он находится в городской черте, и помочь молодежи в решении волнующих вопросов. Правда, в коллективе побывала однажды тренер областного совета по лёгкой атлетике тов. Кущинская. Она выяснила, кто из молодежи желает

заниматься легкой атлетикой, и уехала. Желающих оказалось много, а вот тов. Кущинскую молодежь в поселке больше так и не увидела.

Этот пример, к сожалению, не единичный. Областной совет общества, возглавляемый тов. Базалий, с первых же дней не поставил в центр своей деятельности организационное укрепление коллектива, создание новых, развертывание в них учебной работы. Новых коллективов за это время не прибавилось. Попрежнему слабы коллектизы стекольно-термосного завода и «Крещатикстрой», хотя они в обществе считаются ведущими. Еле теплится жизнь в коллективе физкультуры на шиферном заводе.

Проводя кое-какую работу в городе, работники областного совета совсем забыли о коллективах, находящихся в районах Киевщины. За три месяца никто из сотрудников совета в периферийных коллективах не был.

В районах области насчитывается более 50 коллективов «Строителя», и все они не чувствуют руководства со стороны областного совета. До поселка Буча поездом час езды. Здесь на стекольном и кирпичном заводах, в строительно-монтажном управлении организованы коллектизы физкультуры. Коллективы эти молодые, но уже имеющие некоторые успехи: молодежь строит стадион, водную станцию, увлекается футболом, легкой атлетикой, плаванием. А работники областного совета никак не могут выкроить время, чтобы подъехать в эти коллективы, помочь им еще крепче встать на ноги, организовать для молодежи лекции о физкультуре, показательные выступления мастеров спорта.

Общество «Строитель» в Киеве имеет хороший трек и Дом физкультуры. При наличии таких баз можно с успехом развернуть большую учебную работу по велоспорту, гимнастике, борьбе и ряду других видов спорта. Секции по этим видам существовали и прежде. Но они были малочисленны, в них занималось немногого строителей. У руководства некоторых секций стояли тренеры-халтурщики. К сожалению, работа центральных секций фактически оказалась за пределами поля зрения и нового совета. За это общество жестоко поплатилось. Раньше по велодорту «Строитель» всегда занимал в Киеве классные места, а в этом сезоне общество даже не сумело выставить команду на городские соревнования.

Не улучшила работу и секция гимнастики. Она также слабо дополняется строителями. В ней сейчас занимаются всего 55—60 человек (это при наличии семи преподавателей!).

Секция плавания, начавшая работу недавно, также пока весьма малочисленна. Плохо работает и

секция легкой атлетики. Учебно-спортивный отдел областного совета не контролирует деятельность центральных секций, слабо руководят ими. Отсюда и слабые темпы подготовки разрядников.

Не ведется в обществе и систематическая работа по комплексу ГТО. Это одно из главных упущений нового совета. И вот налицо печальные результаты: за полгода в обществе сдали нормы ГТО первой ступени всего 15 юношей и девушки, не подготовлено ни одного значиста ГТО второй ступени.

В работе нового совета имеются некоторые положительные стороны. Впервые общество стало культивировать тяжелую атлетику. Секция, возглавляемая заслуженным мастером спорта А. Донским, проделала за короткий срок значительную работу: подготовлены разрядники, проведено первенство областного совета по тяжелой атлетике, в котором участвовали 30 человек. Плодотворна деятельность секции борьбы.

Областной совет начал заниматься подготовкой и переподготовкой общественных кадров. Уже подготовлено около 100 общественных инструкторов. Отрадно, что новое руководство налаживает деловые отношения с обкомами профсоюзов. Недавно на заседании президиума обкома союза рабочих коммунально-жилищного строительства были вспущаны до-клады председателя постройкома З-го стройтреста тов. Чалого и председателя завкома механического завода тов. Попейко о состоянии физкультурной работы. Областной совет хорошо подготовил этот вопрос — профсоюзные работники обменялись опытом и получили ясные установки.

В актив общества надо также записать и то, что оно стало строго выполнять свой спортивный календарь. Заслуживает похвалы инициатива областного совета, начавшего проводить раз в месяц «День председателя совета коллектива физкультуры». Актив в этот день разрешает все неясные вопросы, обменивается опытом, получает инструктаж и т. д.

Надо смело поддержать и расширять инициативу тренера центральной гимнастической секции Савелия Богомаза, который взял на себя над физкультурным коллективом стекольно-термосного завода. Тов. Богомаз на общественных началах ведет здесь гимнастическую секцию.

Но все это только первые шаги. Новому совету общества, его председателю тов. Базалию, всем сотрудникам аппарата нужно работать засучив рукава, чтобы устранить крупные недостатки и вывести, наконец, «Строитель» в число передовых спортивных обществ столицы Украины.

К. ПУЧКОВ.  
КИЕВ. (Наш корр.).

# Почин, достойный подражания

Встреча легкоатлетов двух районов Эстонии и Латвии

Обычно на межреспубликанских соревнованиях спортивные цвета своих республик защищают сильнейшие спортсмены городов, входящие в состав сборных команд. Как правило, сельские спортсмены в таких больших состязаниях не принимают участия, не имеют возможности быть даже зрителями. Ведь такие встречи проводятся всегда в крупнейших городских центрах.

Почему бы не помериться силами спортсменов двух районов братских республик? С таким предложением обратился Эстонский комитет физкультуры к комитету Латвийской республики. Предложение было принято.

Недавно в Тапаском районном центре Эстонской ССР закончилось первое соревнование легкоатлетов двух районов. Честь Эстонии защищали легкоатлеты Тапаского района, за Латвийскую ССР выступали спортсмены Валмиерского района.

Для любителей физкультуры Тапаского района состязание двух районных сборных команд братских республик явилось большим спортивным праздником. Соревнования длились два дня. Они были открыты торжественным парадом. Гостей приветствовал председатель исполнкома Тапаского районного Совета депутатов трудящихся тов. Пресес. Затем бегуны, прыгуны и метатели, среди которых было много представителей обществ «Колхозник» и «Варпа», начали состязания.

Уже первый день принес успех эстонцам. Показанные результаты оказались неизвестными. Приводим некоторые из них.

В беге на 100, 200 и 400 м победителем вышел К. Пылд. Он по-

казал время соответственно 11,4; 23,6 и 52,6. На 800 м первое место занял Э. Эедма — 2:06,6, а на дистанциях 1500 и 5000 м успеха добился А. Лауль — 4:19,8 и 15:42,2 (все — Эстония).

Латыши оказались сильнее в прыжках в высоту с разбега. Рекордсменка Латвийской ССР Х. Мусте преодолела планку на высоте 145 см, а у мужчин В. Рейкстиньши — 166 см. По-прыжкам в длину с разбега на первом месте оказался эстонец П. Ландман с результатом — 6 м 42 см, а у женщин — представительница Латвии В. Островска — 4 м 82 см.

В толкании ядра победил эстонец А. Рандмер — 13 м 37 см, а в метании молота его земляк Э. Лукас — 45 м 85 см.

В итоге двухдневных выступлений победу одержали легкоатлеты Тапаского района со счетом 136 : 100.

Эти соревнования явились хорошей школой как для самих участников, так и для присутствовавших здесь в качестве зрителей молодых физкультурников.

В дальнейшем встречи районных команд решено сделать традиционными. В августе тапасцы выедут в Валмиери, где, кроме легкоатлетов, будут состязаться также и велосипедисты. Зимой намечено провести соревнования лыжников.

Почин эстонского и латвийского республиканского комитетов физкультуры достоин подражания. Подобные состязания являются отличной формой агитации за развитие массовой спортивной работы в районах республик.

Б. АЛЕКСАНДРОВ,  
г. Тапа.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Для чего построили стадион «Шахтер»?»

Под таким заголовком в «Советском спорте» от 24 мая была опубликована корреспонденция. В ней указывалось, что на вновь построенный в гор. Сталино стадионе «Шахтер» администрация не разрешает коллективам физкультуры проводить учебно-спортивную работу, соревнования, сдачу норм ГТО. Стадион используется только для футбольных состязаний команд мастеров.

Как сообщает редакция заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Сталинского обкома КП(б)У тов. В. Белецкий, факты, изложенные в корреспонденции, действительно имели место в связи с незавершенностью

строительства. В настоящее время положение изменилось. Стадион открыт для проведения спортивных мероприятий и широко используется обществом «Шахтер» и другими физкультурными организациями для учебно-спортивной работы.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП(б)У тов. М. Климко сообщает редакции о мерах, принимаемых для окончания строительства стадиона.

Вопрос о ходе строительства и состоянии спортивной работы на стадионе «Шахтер» в ближайшее время будет обсуждаться президентом ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

# Всесоюзный день физкультурника

В 1939 году постановлением советского правительства в нашей стране установлено проведение Дня физкультурника. С тех пор ежегодно этот день отмечается как всенародный праздник.

В нынешнем году День физкультурника отмечается 20 июля. Он будет проводиться в обстановке невиданного трудового и политического подъема. Первая из великих сталинских строек коммунизма вступила в строй. Завершение строительства Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина является новым свидетельством могущества страны социализма, торжества миролюбивой сталинской политики.

Наша большевистская партия и советское правительство, уделяя большое внимание всестороннему умственному и физическому развитию трудящихся, рассматривают физическую культуру как одно из важных средств коммунистического воспитания советского народа.

В. И. Ленин в первые годы советской власти говорил: «В нашей трудовой стране нужны миллионы

ные армии физически крепких людей, людей воли, мужества, энергии, настойчивости. Им принадлежит будущее, их руками будет завоевываться право на строительство новых основ человеческого общества». Товарищ Сталин на XVI съезде ВКП(б) указывал, что у нас в Советском Союзе созданы все условия для того, чтобы... «вырастить новое поколение рабочих, здоровых и жизнерадостных, способных поднять могущество Советской страны на должную высоту и защитить ее грудью от покушений со стороны врагов».

Физическая культура и спорт в СССР приобрели всенародный размах. В массовости — сила нашего физкультурного движения, неиссякаемый источник его дальнейших успехов.

С каждым годом увеличиваются ассигнования по государственному бюджету на здравоохранение и физическую культуру. В 1952 г. ассигновано 22,8 миллиарда рублей, на 900 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Материальная база для занятий спортом растет из года в год. Только за последнее время открыты замечательные стадионы в Ленинграде, Баку, Киеве, Минске,

Кишиневе и других городах. Десетки тысяч спортивных площадок построены на заводах и фабриках, в колхозах, учебных заведениях. Из года в год увеличивается производство спортивного инвентаря.

В пятнадцати институтах и сорока техникумах физической культуры, на кафедрах физического воспитания педагогических институтов, в педагогических училищах готовятся высококвалифицированные физкультурные кадры. Широкая сеть курсовой системы ежегодно готовит десятки тысяч инструкторов-общественников по различным видам спорта. В ряде институтов физической культуры имеются отделения заочного обучения.

Научно-исследовательские институты в Москве, Ленинграде и Тбилиси, институт физического воспитания, Академия педагогических наук РСФСР ведут научную разработку вопросов физической культуры и спорта.

Единая спортивная классификация является могучим стимулом повышения спортивного мастерства. Этой же цели служат учрежденные правительством золотые, серебряные и бронзовые медали, которыми награждаются победители перв-

енств страны и рекордсмены. Наиболее выдающимися советским спортсменам присваиваются звания мастера и заслуженного мастера спорта.

Одним из ярких проявлений заботы большевистской партии о физическом воспитании народа явилось принятие в декабре 1948 г. постановление Центрального Комитета ВКП(б) по вопросам физической культуры. ЦК ВКП(б) вскрыл серьезные недостатки в работе физкультурных организаций и наметил пути дальнейшего развития физической культуры и спорта. Центральный Комитет партии указал, что главными задачами в области физкультурной работы являются развертывание массового физкультурного движения в стране, повышение уровня спортивного мастерства и на этой основе завоевание советскими спортсменами в ближайшие годы мирового первенства по важнейшим видам спорта.

С момента выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) прошло три с половиной года. За это время физкультурные организации с помощью комсомольских и профсоюзных организаций, под руководством партийных органов добились значительных успехов. Количество коллективов физической культуры и физкультурников увеличилось в два раза. Неуклонно растет число значистов ГТО и спортсменов-разрядников. В 1948 г. было установлено 202 всесоюзных

рекорда, в 1949 и 1950 гг. — 424, а в 1951 г. — 523. За три с половиной года всего установлено 1495 всесоюзных рекордов, превышают мировые. С каждым годом растет армия мастеров спорта. На первое января 1949 г. их было 2261, а на 1 января 1952 г. — 4117.

Физическая культура и спорт прочно входят в быт колхозной деревни. В сельских спортивных обществах состоит свыше трех с половиной миллионов человек.

Соревнования сельских физкультурников приняли массовый характер. Число участников в них с каждым годом увеличивается. В 1951 году в конкурсах силачей, проведенных в республиках, участвовало около 200 тысяч человек в легкоатлетических заочных соревнованиях — около 500 тысяч. В списках сильнейших легкоатлетов страны в 1951 году впервые появились имена колхозных спортсменов.

Отвечая на заботу большевистской партии и правительства, советские спортсмены добиваются все новых и новых достижений. Успехи их стали известны далеко за пределами СССР. Шахматисты и конькобежцы прочно удерживают первенство мира. Чемпионы Европы и мира являются наши волейболисты и баскетболисты. Баскетболисты завоевали звание чемпионов Европы.

В 1951 году на студенческих играх в Берлине представители со-

# Чемпионы Советской Армии

ТАЛЛИН. (Наш корр.). Крос-  
сом на 105 км для мужчин и 54 км  
для женщин закончилось первенство Советской Армии по мотоциклетному спорту. В пути следования гонщикам пришлось преодолеть броды, топкие болота, смычные пески, лесные полосы, крутые подъемы и спуски.

Первыми стартовали мотоциклисты на машинах класса до 350 куб. см. Через 10 минут в борьбу вступили спортсмены на машинах до 750 куб. см, за ними — колясочники, и последними на кроссовую дистанцию вышли гонщики в классе машин до 125 куб. см.

Уверенно выступил мастер спорта Н. Севостьянов (Москва). Он отлично преодолел все препятствия и, лидируя гонку, первым закончил кроссовую дистанцию. На машине в классе до 350 куб. см его время — 2.19 : 02.6. Вторым в этом классе машин финишировал мастер спорта С. Овчинников — 2.33 : 22.5. Третье место занял мастер спорта В. Фролов — 2.35 : 02.4.

## Почетный приз у гонщиков «Буревестника»

На двадцатом километре Калужского шоссе в районе деревни Малое Голубино состоялась заключительная часть первенства профсоюзов по мотоциклетному спорту: кросс — 100 км для мужчин (3 круга) и 50 км для женщин (2 круга). Как и на шоссе, состязания проводились по двум группам.

...Лесную живописную поляну наполнил рокот моторов. Стартуют гонщики на мотоциклах класса до 350 куб. см. Вперед вырывается представитель «Медика» Назаров. Его догоняют опытные спортсмены «Зенита» Капканчиков и Балабанов. Однако Назаров не дает себя обойти и первым заканчивает круг. На втором кругу зенитовцы все же обходят Назарова. Лучшее время показал Капканчиков. 100 км он прошел за 1.58 : 40.9. Это абсолютно лучшее время дня.

Напряженной в этом классе машин была борьба и среди женщин. Претенденток на звание чемпиона ВЦСПС было немало. Сильнейшей оказалась растущая спортсменка Носенко («Зенит»). Она прошла 50 км в 1.05 : 34.4.

Высокие качества гонщика — смелость, спортивку, хорошую физическую подготовку — продемонстрировал Сафиуллин («Торпедо»), выступавший с колясочником Худорожковым. Три круга по трассе, пересеченной тремя бродами, они прошли за 2.08 : 41.2.

Первое место в классе машин до 750 куб. см выиграл предста-

витель «Торпедо» Орлов — 2.17 : 04.4. Большой интерес вызвал кросс на машинах до 125 куб. см. На трассе встречались отдельные участки, где жесткая прязь доходила до крышки карбюратора. Объезжать такие места подчас было невозможно, и приходилось идти прямо через болото. Неудивительно, что многим спортсменам по несколько десятков метров пришлось тащить машину на себе. Первенствовал в этом классе машин Витор («Буревестника») — 2.15 : 53.4. Среди женщин чемпионкой в классе до 125 куб. см оказалась Радыгина. Ее время — 57 : 11.0 (50 км).

В итоге состязаний по мотокроссу победила команда «Буревестника». Второе и третье места поделили первые команды «Труда» и «Торпедо». По второй группе первое и второе места поделили молодые команды «Нефтяника» и «Дзержинца». «Локомотив» — на третьем месте.

Победительницей первенства профсоюзов по мотоциклетному спорту оказалась команда «Буревестника». На втором месте — «Торпедо»-1 и на третьем — «Зенит». Во второй группе — на первом месте «Локомотив», далее — «Дзержинец», «Нефтяник».

Первенство ВЦСПС показало, что к занятиям мотоциклетным спортом привлекается все большее способной молодежи.

Ю. КОНСТАНТИНОВ.

ватель «Торпедо» Орлов — 2.17 : 04.4. Большой интерес вызвал кросс на машинах до 125 куб. см. На трассе встречались отдельные участки, где жесткая прязь доходила до крышки карбюратора. Объезжать такие места подчас было невозможно, и приходилось идти прямо через болото. Неудивительно, что многим спортсменам по несколько десятков метров пришлось тащить машину на себе. Первенствовал в этом классе машин Витор («Буревестника») — 2.15 : 53.4. Среди женщин чемпионкой в классе до 125 куб. см оказалась Радыгина. Ее время — 57 : 11.0 (50 км).

В итоге состязаний по мотокроссу победила команда «Буревестника». Второе и третье места поделили первые команды «Труда» и «Торпедо». По второй группе первое и второе места поделили молодые команды «Нефтяника» и «Дзержинца». «Локомотив» — на третьем месте.

Победительницей первенства профсоюзов по мотоциклетному спорту оказалась команда «Буревестника». На втором месте — «Торпедо»-1 и на третьем — «Зенит». Во второй группе — на первом месте «Локомотив», далее — «Дзержинец», «Нефтяник».

Первенство ВЦСПС показало, что к занятиям мотоциклетным спортом привлекается все большее способной молодежи.

Ю. КОНСТАНТИНОВ.

Крупным международным событием 1952 г. являются XV олимпийские игры, которые начинаются в г. Хельсинки (Финляндия) 19 июля. Международный олимпийский комитет получил заявки, на участие от 71 страны Европы, Азии, Америки, Африки и Австралии. В прошлых олимпийских играх, которые проводились в 1948 г. в Лондоне, участвовало 55 стран.

Впервые примут участие в олимпийских играх советские спортсмены. Задача каждого тренера, преподавателя, работника физической культуры — направлять энергию физкультурников на активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственных планов, за всенародное улучшение качественных показателей работы, воспитывать многомиллионную армию физкультурников в духе безграничной любви и преданности партии Ленина—Сталина, лучшему другу физкультурников Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Связи советских спортсменов со спортсменами других стран расширяются с каждым годом. Прежде всего следует отметить спортивные связи со странами народной демократии. Советские спортсмены оказывают им всяческую помощь, передавая свой опыт и знания по вопросам физической культуры и спорта.

Советские спортсмены — активные борцы за мир. Советскому физкультурному движению чужды

# На футбольных полях

## Игры команд класса «Б»

В минувшее воскресенье начались финальные соревнования на первенство страны по классу «Б». Как известно, в первую финальную группу, где разыгрываются 1—9-е места, вошли победители соревнований в подгруппах, проходивших в Харькове, Иванове и Баку: «Спартак» (Вильнюс), «Локомотив» (Харьков), Военно-Морские Силы, Дом офицеров (Тбилиси), «Красное знамя» (Иваново), «Динамо» (Алма-Ата), «Нефтяник» (Баку), «Буревестник» (Кишинев) и «Торпедо» (Горький). Соревнования в этой финальной группе проходят в два круга, команды встречаются между собой на своем поле и на поле противника.

Первое состязание было проведено в Вильнюсе. Местные спартаковцы принимали спортсменов кишиневского «Буревестника». Игра закончилась победой гостей со счетом 3 : 2.

На стадионе Кировского завода в Ленинграде встретились команды ВМС (Москва) — «Нефтяник» (Баку).

В первой половине игры большую активность проявляли моряки, но неточность завершающих ударов долгое время не позволяла им добиться результата. Лишь минут за десять до перерыва правый крайний моряков Мурашов открыл счет.

После перерыва бурно атаковали футболисты «Нефтяника». На 6-й минуте их нападающий Терентьев сравнял счет. Вскоре за грубую игру судья назначил 11-метровый удар. Вратарь Павлис парирует удар, и почти сразу же мяч оказывается у ворот ленинградцев. На седьмой минуте пятерка гостей прорывается на штрафную площадку динамовцев. Следует удар Грищенко отбивает мяч на Влка. Следует новый удар, и счет становится 1 : 0.

Первая половина игры проходит во взаимных атаках. Хорошая техника владения мячом, высокая подвижность нападающих позволяют чехам осуществлять комбинации в высоком темпе, часто создавая угрозу воротам хозяев поля.

Динамовцы нападение допускают тактическую ошибку, пользуясь в завершающей фазе атаки передачами мяча верхом, не учтывая, что гости особенно сильны в борьбе за верховой мяч. Защита гостей долгое время успешно ликвидирует опасные моменты. Но вот мяч у Цветкова, затем — у Колобова и Граматикопуло. Следует перелача мяча низом Фомину, и тот с хода направляет его в угол ворот — 1 : 1.

Во второй половине ленинградцы заменяют своего защитника Сафронова Гартигом, а гости Якубника — Павловичем. На первой минуте под угрозой ворота гостей Колобов обводит двух игроков и сильно бьет, но Павлис в прекрасном броске отражает удар. Вслед за этим инициативой овладевают гости. Их атаки становятся все более опасными. Цлайниной передачей они часто выводят вперед техничного, быстрого Главачека, который умело обыгрывает своего «опекуна» защитника П. Иванова. В течение одной минуты в результате прорывов Главачека чехословакские футболисты дважды добиваются успеха.

Удача воодушевляет гостей. Они играют дружно, напористо, точно передают мяч. Динамовцы предпринимают подчас ответные атаки, но все они разбиваются о стойкую защиту гостей. До конца игры чехословакским футболистам удается забить в ворота динамовцев еще три мяча (Влк, Плускал, Павлович) и выиграть товарищеское состязание со счетом 6 : 1.

Динамовцы провели состязание явно ниже своих возможностей. Крайне слабую игру показала защита. Полузашитники были недостаточно активны. Гости продемонстрировали слаженную, целесустримленную, техничную игру.

Г. ЛАСИН,  
тренер по футболу.

## Сборная Чехословакии — «Динамо» (Ленинград)

ЛЕНИНГРАД. Позавчера состоялось товарищеское состязание по футболу между сборной командой Чехословакии и командой ленинградского «Динамо». Сто тысяч зрителей, заполнивших трибуны стадиона имени С. М. Кирова, тепло встретили появление на поле футбольистов. Гостей приветствовал председатель городского комитета физкультуры Г. Михалкин. С ответным словом выступил председатель футбольной секции Чехословацкой Республики Р. Майора.

Команды выступали в следующих составах. Чехословакия: вратарь Павлис, защитники Семеши, Коубек, Новак, полузащитники Речек, Бенедиктов; нападающие Главачек, Моравчик, Плускал, Якубчик, Влк. «Динамо»: вратарь Грищенко; защитники П. Иванов, Доинов, Сафронов; полузащитники Потапов, Горюхов; нападающие Граматикопуло, Бондаренко, Цветков, Колобов, Фомин.

Свисток судьи международной категории П. Белова, и игра начинается. Сразу устремляются в атаку динамовцы. После красивой комбинации Колобов бьет по воротам. Вратарь Павлис парирует удар, и почти сразу же мяч оказывается у ворот ленинградцев. На седьмой минуте пятерка гостей прорывается на штрафную площадку динамовцев. Следует удар по воротам. Грищенко отбывает мяч на Влка. Следует новый удар, и счет становится 1 : 0.

Первая половина игры проходит во взаимных атаках. Хорошая техника владения мячом, высокая подвижность нападающих позволяют чехам осуществлять комбинации в высоком темпе, часто создавая угрозу воротам хозяев поля.

Динамовцы нападение допускают тактическую ошибку, пользуясь в завершающей фазе атаки передачами мяча верхом, не учтывая, что гости особенно сильны в борьбе за верховой мяч. Защита гостей долгое время успешно ликвидирует опасные моменты. Но вот мяч у Цветкова, затем — у Колобова и Граматикопуло. Следует перелача мяча низом Фомину, и тот с хода направляет его в угол ворот — 1 : 1.

Во второй половине ленинградцы заменяют своего защитника Сафронова Гартигом, а гости Якубника — Павловичем. На первой минуте под угрозой ворота гостей Колобов обводит двух игроков и сильно бьет, но Павлис в прекрасном броске отражает удар. Вслед за этим инициативой овладевают гости. Их атаки становятся все более опасными. Цлайниной передачей они часто выводят вперед техничного, быстрого Главачека, который умело обыгрывает своего «опекуна» защитника П. Иванова. В течение одной минуты в результате прорывов Главачека чехословакские футболисты дважды добиваются успеха.

Удача воодушевляет гостей. Они играют дружно, напористо, точно передают мяч. Динамовцы предпринимают подчас ответные атаки, но все они разбиваются о стойкую защиту гостей. До конца игры чехословакским футболистам удается забить в ворота динамовцев еще три мяча (Влк, Плускал, Павлович) и выиграть товарищеское состязание со счетом 6 : 1.

Динамовцы провели состязание явно ниже своих возможностей. Крайне слабую игру показала защита. Полузашитники были недостаточно активны. Гости продемонстрировали слаженную, целесустримленную, техничную игру.

Г. ЛАСИН,  
тренер по футболу.

## Больше внимания технике

### Закончилось состязание юных легкоатлетов РСФСР

Недавно в Клинцах (Брянская область) состоялось большое спортивное событие — первенство Российской Федерации по легкой атлетике для юношей и девушек.

Состязания прошли празднично, при большом количестве зрителей. Первенство оспаривали более 700 юных спортсменов, представлявших 46 городов, областей, краев и автономных республик.

Общее впечатление от состязаний осталось хорошее. Повысились физическая подготовленность спортсменов, их результаты. Среди участников наибольшего успеха достигла горьковчанка Г. Долженкова. Она заняла 5 первых мест и показала себя разносторонней легкоатлеткой. Два ее результата превышают юношеские рекорды республики. В прыжках в высоту она достигла 152 см, перекрыв рекорд 12-летней давности. Второй рекорд Долженковой установлена в метании диска — 39 м. Следует отметить и ее прыжок в длину на 5 м 38 см.

Юной рекордсменке хочется показать увлечение не только достижением рекордных результатов, а больше внимания обращать на совершенствование техники, в которой у Долженковой еще немало изъян. Тогда она сможет стать одной из сильнейших легкоатлеток страны. Данные у нее к этому есть, но над их развитием надо еще много и неустанный работать.

Кстати сказать, всем участникам состязаний недостатки в технике мешали показать более высокие результаты. А ведь известно, что в юношеском возрасте легче всего усваиваются правильные навыки бега, прыжков и метаний. В этом направлении и должны главным образом работать тренеры. Больше внимания следует обратить на развитие скоростных качеств. На отчетных состязаниях юноши, ни девушки не показали в беге на короткие дистанции сколько-нибудь удовлетворительных результатов.

В командном зачете первенство занимали легкоатлеты города Горького,

Клинцовские физкультурные, советские и партийные организации хорошо справились с проведением больших соревнований, состоявшихся в Клинцах впервые.

К. БОРИСОВ.

А. ВОЛКОВ,  
начальник отдела пропаганды и агитации Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР.

В командном зачете первенство занимали легкоатлеты города Горького,

# ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

ЧЕРЕЗ несколько дней, 19 июля, на олимпийском стадионе в Хельсинки состоится торжественное открытие XV олимпийских игр. В этих крупнейших международных соревнованиях примут участие представители советского спорта.

В Финляндию уже прибыли делегации более чем 60 стран. В субботу специальным поездом приехала в Хельсинки большая группа советских спортсменов.

Спортсмены ССР были встречены на вокзале представителями Финляндского олимпийского комитета, а также посланником Советского Союза в Финляндию В. З. Лебедевым.

Студенческий городок Отаниеми, где расположились советские спортсмены, в тот же день посетил премьер-министр Финляндии У. Кекконен. Премьер-министр пожелал советским спортсменам успеха на олимпийских играх и подчеркнул необходимость дальнейшего развития дружеских отношений между народами Советского Союза и Финляндии.

Олимпийские игры — выдающееся событие в мировой спортивной жизни. Особенный интерес к этим соревнованиям вызывает участие в них советских спортсменов.

## Легкая атлетика на олимпиаде

С ТЕХ ПОР, как стали проводиться олимпийские игры, центральное место (и по числу разыгрываемых упражнений и по количеству участников) по праву занимает легкая атлетика.

На XV олимпийских играх этот вид спорта представлен 33 видами упражнений, из которых 24 разыгрываются для мужчин и 9 для женщин. Соревнования мужчин проводятся по 13 видам бега (100, 200, 400, 800, 1500, 5000, 10000, 42195 м; 110 и 400 м с барьерами, 3 км с препятствиями, эстафеты 4×100 м и 4×400 м), двум видам ходьбы (10 км, 50 км), четырем видам прыжков (в длину и в высоту с разбега, с шестом, тройной с разбега), четырем видам метаний (толкание ядра, метание диска, копья, молота) и десятиборью. Для женщин программа включает четыре вида бега (100, 200 м, 80 м с барьерами, эстафета 4×100 м), два вида прыжков (в высоту и длину с разбега) и три вида метаний (толкание ядра, метание диска, копья).

Каждая страна может выставить на отдельный вид упражнений до трех участников и по одной команде в каждом виде эстафетного бега. Вся программа по легкой атлетике проводится в течение 8 дней (с 20 по 27 июля).

Характерная особенность программы мужских состязаний — чрезвычайная сложность, а часто и невозможность для одного спортсмена сочетания выступлений в нескольких видах. Так, например, нельзя совместить участие в таких видах, как бег на 3000 м с препятствиями и 5000 м; 1500 м и 3000 м с препятствиями; 1500 м и 5000 м. Трудно сочетаемы бег на 10000 м и на 5000 м (5000 м проводится через день после финаль-

ного бега на 10000 м); бег на 400 м и 400 м с барьерами (400 м проводится через два дня после финала на 400 м с барьерами); 400 м и 800 м (бег на 400 м разыгрывается через день после финала бега на 800 м).

Хотя некоторые виды и можно было бы совместить, как, например, бег на 800 м и 1500 м (последний проводится через день после финала на 800 м), но бегун, претендующий на успешное участие в этих двух видах, еще до забега на 1500 м должен три раза пройти 800 м (забег, полуфинал, финал).

Немалое напряжение физических сил и воли потребует от лучших бегунов возможное сочетание бега на 400 м с эстафетой 4×400 м, где после трех стартов на 400 м (из них полуфинал и финал в один день) атлетам придется стартовать еще три раза в эстафете (также два раза в один день). Таким образом, участник бега на 400 м должен за 4 дня пробежать шесть раз эту трудную дистанцию. При высоких современных результатах и острой спортивной борьбе вряд ли можно сконцентрировать силы до финального бега (за счет «легкого» бега в предварительных соревнованиях).

Серьезным испытанием подготовки спортсменов будут и другие виды бега, где лишь неоднократные старты в забегах и последующих отсевающих соревнованиях позволят дойти до финала. Любому претенденту на участие в финале бега на 100 м предстоит, например, 4 старты в течение двух дней (на 200 м — также 4 старты в последующие два дня).

Поскольку одни и те же бегуны обычно выступают на 100 м и 200 м, для того чтобы попасть в

Первые встречи на футбольных полях состоятся сегодня. Как уже сообщалось в «Советском спорте», в олимпийском футбольном турнире будут участвовать 16 команд. Однако заявки на участие были поданы от 27 стран. В связи с этим проводятся отборочные предварительные игры. По жребьевке советским футболистам предстоит сегодня встреча в гор. Котка с командой Болгарии. Судит игру Жолт (Венгрия).

В других городах Финляндии играют футбольные команды Венгрии и Румынии (судит советский судья Латышев), Польши и Франции (судья — голландец Ван Дермарк) и др.

Вчера начались предварительные игры по баскетболу. Команда Венгрии победила баскетболистов Греции — 75 : 38.

В соревнованиях по различным видам спорта, которые будут проведены с 19 июля по 3 августа, в олимпийских играх примут участие около 7 тысяч спортсменов. Только в легкоатлетических состязаниях, по предварительным данным, победу будут оспаривать 1300 человек. Ниже мы печатаем статью заслуженного мастера спорта Г. Васильева, рассказывающую об особенностях программы олимпийских игр по легкой атлетике.

★

ФИНАЛ, потребуется стартовать 8 раз за 4 дня. Аналогичная нагрузка падает на бегунов на 110 м с барьерами (4 старта).

Порядок проведения соревнований по ряду видов легкой атлетики предусматривает предварительный отбор участников еще до проведения основных зачетных соревнований.

Предварительные, или так называемые классификационные, соревнования проводятся для мужчин по всем видам прыжков и метаний, а для женщин только в прыжках в высоту и метании копья, и то лишь в случае большого количества участников. Для допуска к участию в основных соревнованиях атлеты должны выполнить следующие нормы:

**Мужчины:** ядро — 14 м 60 см; диск — 46 м 00 см; копье — 64 м 00 см; молот — 49 м 00 см; высота — 1 м 87 см; длина — 7 м 20 см; тройной — 14 м 55 см; шест — 4 м.

**Женщины:** ядро — 12 м 30 см; диск — 36 м 00 см; длина — 5 м 30 см.

По прыжкам в высоту и с шестом для мужчин устанавливается определенный порядок смены высоты планки (с шестом — 3,60—3,80—3,95—4,10; 4,20—4,30—4,40—4,50—4,55; в высоту с разбега 1,70—1,80—1,90—1,95—1,98—2,01, 2,04—2,07—2,10).

В каждом виде легкой атлетики на олимпийских играх награждаются медалями участники, занявшие первые три места (и соответственно составы эстафетных команд). За первое место победителю вручается серебряная позолоченная медаль, за второе место — серебряная медаль, за третье — бронзовая.

### Заявление председателя организационного комитета

**ЛОНДОН.** (ТАСС). Согласно сообщению корреспондента агентства Рейтер из Хельсинки, 10 июля председатель Организационного комитета олимпийских игр Эрик фон Френкель в присутствии лишь небольшого числа журналистов зачитал «классическую декларацию об олимпийском перемирии на период олимпийских игр», начинающихся 19 июля.

Фон Френкель заявил, что «священство, война и обнаженное оружие были чужды священному огню на Олимпе в дни греческих игр, и на этот период в Древней Греции провозглашалось перемирие».

«Грандиознейший атлетический фестиваль современности — олимпийские игры, — продолжал фон Френкель, — должны проводиться в атмосфере международного взаимопонимания и торжества того же древнего духа дружбы».

Команды Аргентины, Бразилии, Мексики, СССР, США, Уругвая, Франции, Финляндии, Чехословакии и Чили не будут участвовать в предварительных соревнованиях. Участники предварительных соревнований будут разделены на три подгруппы.

### Решение Международной баскетбольной федерации

**ЛОНДОН.** (Соб. инф.). Согласно сообщению корреспондента агентства Рейтер из Хельсинки, Международная баскетбольная федерация решила не менять по-

рядок баскетбольных соревнований на олимпийских играх.

Команды Аргентины, Бразилии,

Мексики, СССР, США, Уругвая,

Франции, Финляндии, Чехословакии

## На Кубок СССР по теннису

**ТАЛЛИН.** (Наш корр.). Теннис в Советской Эстонии стал массовым видом спорта. В развитии этой увлекательной игры немалая заслуга принадлежит республиканской секции (председатель Т. Ребане).

Сейчас во всех городах и большинстве районных центров имеются хорошо оборудованные теннисные площадки. Они появились и в сельских местностях при колхозных коллективах физкультуры. В столице республики насчитывается около 30 площадок. Теннисисты Эстонии имеют возможность играть хорошими ракетками, изготовленными Тартуской фабрикой спортивного инвентаря «Динамо».

Закончившийся розыгрыш кубка Эстонии по теннису привлек к участию в соревнованиях вдвое большее, нежели в прошлом году, количество команд.

Первоначально встречи проводились в 8 территориальных зонах. Победители получали право играть в финальном турнире. В предварительных соревнованиях, помимо таллинцев и тартусцев, успешно выступали команды Пирну, Вильянди и Раквере. Соревнования по-

казали значительный рост мастерства и выявили вновь большое число молодых талантливых спортсменов.

В мужском финале встретились старые соперники — «Динамо» (Таллин) и первая команда Тарту. Динамовцы выиграли с крупным счетом — 8 : 1. Одно очко Тарту принес В. Турба, выигравший у Х. Каламаз со счетом 8 : 6, 4 : 6, 6 : 2, 6 : 2, 6 : 2.

Успешно провел встречи мастер спорта О. Аллас, входящий в прежнюю спортивную форму. Он победил В. Турба — 6 : 2, 6 : 2, 6 : 3 и В. Ламп — 6 : 1, 6 : 0, 6 : 2.

В женском финальном состязании встретились столичные спортсменки «Динамо» с первой командой «Калев». Динамовки одержали верх — 7 : 2. Следует отметить победу молодой спортсменки Л. Штейнберг над неоднократной чемпионкой республики И. Леллеп — 2 : 6, 6 : 2, 6 : 0.

Динамовские мужская и женская команды Таллина, вновь защищавшие переходящие призы республики по теннису, получили право участия в заключительных играх на кубок Советского Союза.

\* \*

**РИГА.** (Наш корр.). В этом году в латвийской столице заметно оживилась учебно-спортивная работа по теннису. На стадионах «Спартака», «Даугавы», «Динамо» с утра и до позднего вечера идут занятия спортсменов-разрядников и новичков.

14 мужских и 7 женских команд приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд

приняли участие в розыгрыше кубка Латвии по теннису. Лучших результатов добились теннисисты Риги.

14 мужских и 7 женских команд